

省委十二届六次全会在长沙召开 省委常委会主持 沈晓明讲话 毛伟明作有关说明 奋力谱写中国式现代化湖南篇章



● 审议通过《中共湖南省委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 奋力谱写中国式现代化湖南篇章的决定》《中国共产党湖南省第十二届委员会第六次全体会议决议》



4月29日，中国共产党湖南省第十二届委员会第六次全体会议在长沙召开。

湖南日报全媒体记者 唐俊 刘尚文 摄

4月29日上午，中国共产党湖南省第十二届委员会第六次全体会议在长沙召开。全会深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神及新时代推动中部地区崛起座谈会精神，进一步统一思想、统一意志、统一行动，动员全省上下以高度政治自觉和强烈使命担当，奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

全会由省委常委会主持，省委书记沈晓明出席会议并讲话，省委副书记、省长毛伟明就《中共湖南省委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 奋力谱写中国式现代化湖南篇章的决定》向全会作起草说明。省委副书记李殿勋，省委常委王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、秦国文及其他省委委员、省委候补委员出席会议。

全会指出，在中部崛起战略实施20周年之际和实现“十四五”规划目标任务的关键之年，习近平总书记亲临湖南考察，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对湖南工作的高度重视、对湖南人民的深切关怀，具有重大而深远的意义。习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示及在新时代推动中部地区崛起座谈会上发表的重要讲话，深刻阐明了新时代新征程中部地区和湖南发展的战略定位和目标任务，为深入贯彻党的二十大精神、更好融入实施中部崛起战略、加快高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全省上下要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加充足的干劲，扎实有效做好湖南各项工作，推动习近平总书记重要讲话和指示精神在湖南落地生根、贯彻落实。

全会强调，要着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在常学常新、常思常悟上下功夫，在融会贯通领会把握上下功夫，在全面对标对表上下功夫，强化政治责任抓好贯彻落实，确保湖南各项事业发展始终沿着正确方向前进，以实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。要牢固树立和践行正确政绩观，始终站在群众立场上想问题、办事情，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持质量第一、效益优先，主动对接重大国家战略，涵养“功成不必在我、功成必定有我”的胸襟，坚持高质量发展不动摇抓好贯彻

落实。要坚持准确识变、科学应变、主动求变，用好改革创新这把“万能钥匙”，消除思想认知的障碍，突破体制机制的束缚，打破利益固化的藩篱，营造敢闯敢试的氛围，发扬改革创新精神抓好贯彻落实。要打好防范化解重大风险的主动战、攻坚战、总体战，加强对各种风险源的分析研判，对各领域存在的风险隐患逐一摸清底数、逐个攻坚克难，坚持统筹联动，强化底线思维抓好贯彻落实。要把“实”字贯穿一切工作始终，认真落实“四下基层”制度，常态化开展“走找想促”，坚决整治形式主义官僚主义，加大对基层干部关心关爱力度，坚持以高质量发展成效论英雄，把科学务实干事创业的导向鲜明立起来，坚持实事求是抓好贯彻落实。要坚定不移推进党要管党、全面从严治党，严明政治纪律和政治规矩，严格干部教育管理，扎实开展党纪学习教育，持续深化正风肃纪反腐，强化组织保障抓好贯彻落实。

全会号召，全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，牢记嘱托、感恩奋进，求真务实、真抓实干，坚定不移推动高质量发展，奋力谱写中国式现代化湖南篇章，以优异成绩向党中央和总书记、向全省人民交出一份满意的答卷。

全会根据党章等规定，批准鄂智勇辞去十二届省委委员职务，决定递补林德勇、胡凯波为十二届省委委员。

全会审议通过了《中共湖南省委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 奋力谱写中国式现代化湖南篇章的决定》《中国共产党湖南省第十二届委员会第六次全体会议决议》。

不是省委委员、省委候补委员的党员省级领导、市州党政主要负责同志，省直和中央在湘有关单位、省管企业主要负责同志，省纪委委员，县市区有关负责同志和部分基层党代表等列席会议。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明主持召开省政府第34次常务会议 传达贯彻省委十二届六次全会精神 研究部署防汛抗灾等工作

做到“十抓好十实现”

三湘都市报4月29日讯

29日下午，省长毛伟明主持召开省政府第34次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，传达贯彻省委十二届六次全会精神，研究部署防汛抗灾、预防中小學生溺水、严格化工园区

建设标准和认定管理、人均预期寿命提升等工作，落实湖南省代表团访问北美三国成果。

会议强调，全省政府系统要深入贯彻落实省委十二届六次全会精神，做到“十抓好十实现”：要抓好学习贯彻落实，逐条梳理、严格对标、精准聚焦，将习近平总书记重要讲话和指示精神转化为施工图、任务书，确保项项有部署、件件有着落，实现思想行动高度统一。抓好重大历史机遇，紧盯中部地区崛起“三基地一枢纽”定位，抢抓国家政策机遇，争取和实施一批事关腹地建设、优化生产力布局的引擎项目，实现政策支持转化落地。抓好勇挑大梁责任，聚焦重点持续发力、聚焦难点持续攻坚、聚焦增长点持续培育，大力实施“八大行动”，加快推进以旧换新等工作，谋划一批科技含量高、市场前景好、支撑力大的高质量项目，实现经济运行持续向好。抓好科技创新关键，以科技创新高地5大标志性工程为牵引，加强人才培育、技术攻关、平台提质和成果应用，加快科技成果向现实生产力转化，实现新质生产力集聚跃升。抓好市场要素牵引，以改革开放高地3大标志性工程为抓手，发挥高能级开放平台作用，扎实推进湘商回归、湘智兴湘、校友回湘，不断提升改革内生力、开放带动力和环境吸引力，实现改革开放全面深化。抓好乡村振兴战略，坚决扛牢粮食安全重任，加快构建现代化农业产业体系，持续提升乡村建设和治理水平，巩固拓展脱贫攻坚成果，实现农业农村优先发展。抓好重大民生工程，大力实施“民生可感”行动，深入实施就业优先战略，稳步提升社会保障水平，持续开展污染防治攻坚，实现民生福祉可感可及。抓好科技文化融合，大力发展音视频内容和装备、数字文博等新型文化业态，改造提升出版、演艺娱乐等传统文化业态，持续推进演艺、会展、体育赛事等文旅深度融合，实现文化软实力加快提升。抓好统筹发展工作，统筹做好城乡、区域、发展与安全等各项工作，实现更高水平的发展。抓好发展保障工作，结合党纪学习教育，主动担当作为，持续为基层减负，营造浓厚干事氛围，实现各项目标任务落到实处。

会议强调，今年入汛以来，全省降雨较多年均值偏多六成，湘江流域干流上段发生超警洪水，后段降雨集中、险情可能多发频发。全省上下要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述，落实全国防汛抗旱工作视频会议和长江防总指挥长视频会议部署，始终把确保人民群众生命安全放在首位，坚持预警在前、防范在先，层层压实防汛责任，有序开展防范应对，全面强化应急联动，全力做到不发生溃堤溃坝、不发生群死群伤、不发生人畜饮水困难，确保平安度汛。

会议听取了关于湖南省代表团访问美国、巴巴多斯、巴哈马的情况汇报，并原则通过《湖南省预防中小學生溺水若干规定(草案)》《湖南省法律援助条例(修订草案)》《湖南省严格化工园区建设标准和认定管理办法》《湖南省人均预期寿命提升行动计划(2024—2027年)》《湖南省人民政府2024年度重大行政决策事项目录》等文件。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

